

藏蓝身影，守护在风景深处

□记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华



景区巡逻



排查隐患



值守一线

解州关帝祖庙前香火缭绕，七彩盐湖波光潋滟，永乐宫壁画精妙绝伦……在这个火热的“五一”假期，运城市各大景区迎来旅游高峰。为确保游客安全，我市公安机关深耕文旅警务，以巡逻防控、隐患清零、服务暖心为着力点，让各大景区呈现“热而有序、火而不乱”的良好局面，为来运游客营造了平安祥和的旅游环境。

织密景区“安全网”

“各就各位！”对讲机里传来坚定的指令声。5月1日清晨，当第一缕阳光洒在解州关帝祖庙的琉璃瓦上，盐湖公安分局解州派出所的执勤民辅警们已经列队完毕，整齐的藏蓝制服与古老的建筑相映成辉。

“请问春秋楼怎么走？”“您顺着这条路直行就是。”执勤中，不时有游客前来问路，每一名民辅警都像是一张“活地图”，这样的场景在运城各大景区随处可见。“五一”期间，我市公安坚持警力前置，让民警既当安全员，又当引领员。

绛县公安局按照景区分布特点，构建“快速反应、就近增援、联勤联动、协调处置”的动态防控网络；新绛县公安局采取步巡与车巡相结合的方式，在龙兴寺景区等重点区域开展巡逻防控，最大限度将警力摆上街面，切实提高见警率和管事率；盐湖公安分局增强显性用警，在重点时段、重点区域增派警力，形成立体化全面守护……这些举措让“警察常见、警灯常亮”成为景区常态，刑事警情同比下降明显。

守护旅途“平安线”

5月2日傍晚，一场突如其来的大风考验着景区的应急能力。当日19时30分，夏县公安局祁家河派出所接到紧急警情：祁家河乡麻岔村附近公路被倾倒的大树阻断。值班民警火速赶赴现场，发现粗壮的树干横在路上，

导致车辆排起长龙。

民警立即在现场设置警示标志、疏导滞留车辆，并联系乡政府和村干部共同处置。很快，一支由民警、乡镇干部和热心村民组成的抢险队伍集结完毕。在昏暗的暮色中，锯木声、号子声此起彼伏，大家用绳索固定树干，分段切割搬运。经过数十分钟的奋战，倾倒树木被成功移除，道路恢复畅通。

该应急处突场景是公安民警隐患排查工作的生动写照。“五一”节前，各派出所就未雨绸缪，组织力量对山区道路、临崖路段开展拉网式排查，同时联合各景区工作人员检查消防设施，对发现的问题现场督促整改，为游客筑起了一道坚实的安全屏障。

暖心服务“不打烊”

“警察同志！我和孩子在王官谷景区走散了！”5月1日下午，永济市公安局虞乡派出所接到薛先生报警求助。接警后，民警立即展开搜寻，经过两小时的努力，终于在景区东瀑布附近找到了两名正在“探险”的小朋友。看到孩子平安归来，家长紧紧搂住孩

子，连声道谢。

同日下午，绛北大峡谷景区上演了另一幕暖心救援。执勤民警发现一名女性游客突然晕眩无法行走，立即通过对讲机呼叫支援。很快，民警、巡特警和景区医护人员第一时间赶到现场。经诊断，游客是因为血压升高导致晕厥，医护人员立即为其服用降压药。待游客状态稍有好转后，民警又协助家属将其送往医院进一步检查。

类似的暖心场景在各大景区不断上演。在运城盐湖景区，民警为中暑游客递上藿香正气水；在永乐宫景区，执勤民警帮老人找回遗失的手机……

据统计，“五一”期间，全市公安机关共出动警力6889人次，出动警用车辆2057辆次，救助群众219人次，景区投入安保力量3757人次，景区救助群众40人次，用实实在在的行动换来了游客的满意笑容。

夜幕降临，岚山根·运城印象的灯笼依次点亮，川流不息的人群中，那一抹抹“警察蓝”依然在坚守岗位。他们不仅守护了景区的平安有序，更让八方游客感受到关公故里的忠义与温情。

记者感言

这个“五一”，运城的文旅市场如七彩盐湖般绚烂夺目，而在这一幅流动的画面背后，有一抹“警察蓝”始终在默默勾勒安全的轮廓。从解州关帝祖庙的晨光熹微到岚山根·运城印象的灯火通明，从永乐宫壁画的千年静默到祁家河畔的紧急救援，公安民警的身影穿梭其中，成为游客最安心的“背景板”。

文旅经济的火热，考验的不仅是一座城市的接待能力，更是其治理智慧与人文温度。运城公安以“警务+”思维深耕景区安全，既做隐患的“清道夫”，又当游客的“活地图”，更成为困境中的

“及时雨”。那些被找回的孩子、被疏通的公路、被递到手中的一杯解暑药——看似微小的瞬间，却拼凑出关公故里最生动的忠义表达。

当数据定格在“救助群众219人次”“出动警力6889人次”时，我们读懂的不仅是警察的职责，更是一座城市对“远方来客”的珍视。文旅产业的核心是人，而人的安全感，正是这座城市最珍贵的口碑。这个假期，运城用“有序”诠释了热闹之上的文明，用“守护”定义了文旅发展的深层底色——平安，才是最美的风景。 记者 张蕊彤

“暖心行动”再发力

垣曲民警火速救援 8只羊脱险归圈

运城晚报讯(记者 刘凯华)5月5日上午，垣曲县公安局局长直派所接到群众紧急求助，称其在该县文家湾牛场山坡放羊时，8只羊不慎跌入半坡的废弃窑洞中。接警后，民警迅速赶赴现场展开救援，成功帮助群众挽回损失。

据了解，当天早上9时许，羊主人在山坡放牧时，羊群因地形复杂失足坠入深窑。窑洞地势陡峭，救援难度较大。民警抵达后，一边安抚焦急的羊主人，一边利用救援工具深入窑洞施救，经过多次尝试和团队协作，最终将被困羊群安全救出。“幸亏警察同志来得快，不然这些羊可能就没了！”看到羊群安然无恙，羊主人连连道谢。

警方提醒，山区放牧需注意地形安全，避免靠近废弃窑洞、陡坡等危险区域，以防发生意外。

平陆民警耐心调解 扑克纠纷圆满化解

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日，平陆县公安局曹川派出所成功调解一起因打扑克引发的邻里纠纷，双方当事人最终握手言和，并对民警的耐心调解表示感谢。

据了解，当天李某与王某相约打扑克娱乐，期间因出牌问题发生争执。王某认为李某出牌不当频频埋怨，李某则对王某的唠叨表示不满，双方情绪激动之下发生肢体冲突，后被围观群众劝开。接警后，曹川派出所民警迅速赶到现场处置。

调解过程中，民警从情、理、法多角度入手，一方面强调邻里和睦的重要性，另一方面详细讲解打架斗殴可能面临的法律后果。经过两个多小时的耐心劝导，双方逐渐平复情绪，最终认识到自身错误，相互赔礼道歉并达成和解。

至此，一起因打扑克娱乐引发的矛盾纠纷得以圆满化解。

河津经侦神速破案 被盗资金全额追回

运城晚报讯(记者 樊朋展)“谢谢你们帮我挽回损失，真是百姓的贴心人！”近日，市民李某将一面印有“神警雄风盗刷克星 雷霆出击挽我损失”的锦旗送至河津市公安局经侦大队，对民警快速追回其被盗刷的1.8万元表示衷心感谢。

4月18日，河津市公安局经侦大队接到李某报案，称其交通银行信用卡遭遇盗刷，两笔交易共计损失1.8万元。接警后，经侦大队立即启动涉诈资金紧急止付机制，争分夺秒开展资金追踪。

通过精准研判，办案民警发现涉案资金尚未转移。在警银协同机制下，民警与金融机构通力合作，于48小时内成功冻结涉案账户。4月20日，依法完成资金返还程序，全额挽回群众损失。

河津市公安局经侦大队负责人表示，今后将持续保持对经济犯罪的高压态势，深化警银协作机制，筑牢金融安全防线，全力守护人民群众的“钱袋子”。